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На даний час в умовах існуючого карантину педагогічний колектив 
ЗДМУ активно застосовує нетрадиційні методи навчання, засновані на 
сучасних освітніх та інформаційних технологіях, в першу чергу – сис-
теми відкритого та дистанційного навчання, які базуються на телеко-
мунікаційних і інтернет-технологіях. На базі корпоративної платформи 
Microsoft Teams, яка об’єднує в робочому просторі чат, спілкування, но-
татки та вкладення, наші викладачі за розкладом читають лекції, прово-
дять консультації стосовно питань підготовки студентів до практичних 
занять з біохімії. 

Висновки. На даний час колектив кафедри біологічної хімії ЗДМУ 
знаходиться в активному пошуку засобів підвищення якості завдань для 
заключного контролю знань студентів, які можна застосовувати дис-
танційно. Перші результати проведеної роботи позитивні і надихають 
її продовжувати.
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широке використання різних інформаційних технологій. Персональний 



22

комп’ютер та Інтернет стали невід’ємними складовими професійної 
освіти. Використання телекомунікацій і мережевих технологій дозволяє 
проводити навчання в тих випадках, коли викладач і студент розділені 
значною відстанню. В даний час така форма є особливо актуальною, так 
як на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 11.03.2020 
р. № 211 «Про запобігання поширенню на території України корона-
вірусу COVID-19», листа МОН України від 11.03.2020 р. № 1/9-154 та 
рекомендацій органів місцевого самоврядування дозволяє в умовах ка-
рантину продовжувати навчальний процес у Запорізькому державному 
медичному університеті, забезпечувати координацію дій співробітників 
університету під час обмежувальних заходів[1,2]. 

Основна частина. Навчання з використанням дистанційних освітніх 
технологій не пред’являє високих вимог до комп’ютерного обладнання, 
проте необхідною мінімальною умовою є наявність інтернет-браузера 
і підключення до мережі Інтернет. На комп’ютері також має бути вста-
новлено комплект відповідного програмного забезпечення. Для роботи 
з використанням аудіоканалів, у тому числі аудіоконференцій, вебіна-
рів, необхідна наявність мікрофона і динаміків (навушників). Для про-
ведення відеоконференцій додатково має бути у наявності веб-камера. 
При цьому однакові вимоги пред’являються як до комп’ютера студента, 
так і до комп’ютера педагогічного працівника.

У Запорізькому державному медичному університеті з метою за-
безпечення надання студентам освітніх послуг та з урахуванням мож-
ливостей електронних ресурсів університету у короткий термін було 
організовано роботу кафедр зі студентами за допомогою дистанційних 
форм навчання (Ratos, Teams, Skype for Business). Студенти були по-
інформовані про можливість опрацювання навчального матеріалу за 
допомогою електронних ресурсів кафедр, онлайн-консультацій тощо і 
активно включилися в організоване таким чином дистанційне навчання. 

Усі співробітники кафедри біологічної хімії ЗДМУ завчасно отрима-
ли акаунти у домені медичного університету для корпоративної плат-
форми Offіce 365 та є активними користувачами застосунків MS Teams, 
Outlook тощо, як на робочих місцях, так і на різноманітних мобільних 
пристроях. Завідувачем кафедри було організовано створення робочих 
місць, обладнаних сучасними веб-камерами та гарнітурами, викори-
стання яких дозволяє проводити для студентів, які вивчають біологічну 
хімію, як онлайн лекції, так ї консультації з питань практичних занять. 
Групи студентів медичних факультетів спеціальностей «Медицина», 
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«Педіатрія», «Стоматологія», та фармацевтичних факультетів спеці-
альностей «Фармація, промислова фармація», «Технології парфумер-
но-косметичних засобів» та ІІ міжнародного факультету спеціальностей 
«Медицина», «Стоматологія», «Фармація, промислова фармація», були 
додані до команд корпоративної платформи MS Teams і, завдяки цьому, 
вони вчасно отримували завдання для самостійної дистанційної роботи 
та всі належні електронні матеріали. 

Також кафедра біологічної хімії активно використовує власний веб-
сайт (biochem.zsmu.zp.ua) для розповсюдження інформації, навчальних 
матеріалів та надає можливість проходити навчальне та контрольне 
тестування студентів для підготовки їх до успішного складання компо-
ненту ЄДКІ ЛІІ «КРОК 1». Крім того, всі повідомлення новинного ха-
рактеру, а також посилання на онлайн лекції були продубльовані на офі-
ційній сторінці кафедри біологічної хімії у соціальній мережі Facebook. 
З деякими студентами ІІ міжнародного факультету, що не опанували 
наведені вище сучасні засоби комунікації, консультації проводилися із 
застосуванням електронної пошти, месенджеру Viber та навіть міської 
телефонної мережі.

Висновки. Всі наведені вище обставини дозволяють зробити ви-
сновок, що дистанційне навчання в медицині у період форс-мажорних 
обставин, наприклад, під час карантину, є не лише можливим, але і 
дозволяє ефективно вирішувати актуальні освітні завдання сьогодення. 
навчання «без кордонів» в інтерактивному режимі. До того ж викори-
стання сучасних інформаційних технологій дозволяє перевести процес 
навчання на якісно більш високий рівень. В результаті відбувається пе-
реорієнтація традиційного навчання на принципово новий рівень, де 
змінюється роль студента – він стає активним учасником освітнього 
процесу. 
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